

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ.... ചോദ്യം നമ്പർ *61, ചോദ്യം നമ്പർ

*86-മായി ക്ലബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ക്ലബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു.

കാലിത്തീറ്റയുടെ വിലവർദ്ധനവ്

(*61) ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ:

„ ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ:

„ ആർ. രാമചന്ദ്രൻ:

„ മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി.: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാലിത്തീറ്റയുടെ വിലവർദ്ധനവ് മൂലം കഷ്ടപ്പെടുന്ന ക്ഷീരകർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) സ്വകാര്യ കാലിത്തീറ്റ കമ്പനികളുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് ക്ഷീരകർഷകരെ മോചിപ്പിക്കാൻ പൊതുമേഖലയിൽ കാലിത്തീറ്റ നിർമ്മാണം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് സർക്കാർ നൽകുന്ന സബ്സിഡി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി(ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ,

(എ) കാലിത്തീറ്റയുടെ വിലവർദ്ധനവ് മൂലം ക്ഷീരകർഷകർക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സംഘത്തിൽ അളക്കുന്ന പാലിന് ആനപാതികമായി കാലിത്തീറ്റ സബ്സിഡി നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ, ഉരുക്കൾക്കാവശ്യമായ ധാതുലവണ മിശ്രിതം, വിറ്റാമിൻ സപ്ലിമെന്റുകൾ എന്നിവയും സംഘം മുഖേന നൽകിവരുന്നു. കാലിത്തീറ്റയെ അധികമായി ആശ്രയിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനും പച്ചപ്പുല്ലിന്റെ ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും തീറ്റപ്പുൽകൃഷി വ്യാപകമാക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കർഷകർക്ക് തീറ്റപ്പുൽകൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സഹായവും ചെയ്തുവരുന്നു.

മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്ന പ്രത്യേക കന്നുകുട്ടി പരിപാലന പരിപാടിയിലൂടെ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കാലിത്തീറ്റ നൽകി വരുന്നു. ഈ വർഷം 2.5 ലക്ഷം കന്നുകുട്ടികൾക്ക് ഇപ്രകാരം തീറ്റ നൽകുന്നുണ്ട്. ഇതിന് 50.8 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത വർഷം മുതൽ ഒരു ലക്ഷം പശുക്കുട്ടികളെക്കൂടി സ്പെഷ്യൽ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ബ്രീഡിംഗ് പ്രോഗ്രാം(എസ്.എൽ.ബി.പി.)/ഗോവർദ്ധിനി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി കാലിത്തീറ്റയുടെ വർദ്ധിച്ച വില മൂലം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന കർഷകർക്ക് ആശ്വാസം നൽകും.

കാലിത്തീറ്റ ഫാക്ടറികളിലേയ്ക്കാവശ്യമായ മിക്ക അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളും കേരളത്തിൽ ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ വടക്കേ ഇന്ത്യ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുമാണ് വാങ്ങുന്നത്. അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ വില ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലും കർഷകരുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഗണിച്ച് പൊതുമേഖലയിലും സഹകരണമേഖലയിലുമുള്ള കാലിത്തീറ്റ ഫാക്ടറികൾ ഭീമമായ നഷ്ടം സഹിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇപ്പോൾ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് കാലിത്തീറ്റ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. കൂടാതെ മിൽമയുടെ മേഖലാ യൂണിയനുകൾ അവരുടെ ലാഭവിഹിതത്തിൽ നിന്നും കർഷകർക്ക് കാലിത്തീറ്റ സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

(ബി) നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് നൽകുന്ന സബ്സിഡി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ക്ഷീരകർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

(*86) ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം:

„ എം. ഉമ്മർ:

„ പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി:

„ പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷീരകർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി സംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ക്ഷീരവികസനവകുപ്പിൽ നിന്നും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ഒരേ സമയം ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിയമതടസ്സം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി(ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ,

(എ) പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പാലുല്പാദനചെലവ് വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതും, കാലിത്തീറ്റകളുടെയും തീറ്റപ്പല്ലിന്റെയും ലഭ്യതക്കുറവ്, വരൾച്ച മൂലം ജലത്തിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ്, കറവക്കാരുടെ അഭാവം, മൃഗചികിത്സയ്ക്കുള്ള ഭാരിച്ച ചെലവ് എന്നിവയാണ് പ്രധാനമായും കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

മിത്ഥ പാൽ വില ഇതിനുമുമ്പ് വർദ്ധിപ്പിച്ചത് 2014 ജൂലൈ മാസത്തിലാണ്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷത്തിനിടയിൽ പാലിന്റെ ഉല്പാദന ചെലവിൽ വലിയ വർദ്ധനവുണ്ടാകുകയും അതനുസരിച്ച് സംഭരണവില വർദ്ധിപ്പിച്ച് കിട്ടാതെ വരികയും

ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ക്ഷീരകർഷകർ ഈ രംഗത്ത് നിന്നും ഒഴിഞ്ഞുപോകുന്നതിന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ കണ്ടുതുടങ്ങുകയും പാൽ സംഭരണത്തിൽ കുറവുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. ക്ഷീരോല്പാദന രംഗത്ത് കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ വിലയിരുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംഭരണ വില വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യം ബോധ്യപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിൽ പാലിന്റെ സംഭരണ വില 11.02.2017 മുതൽ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് മിൽമയുടെ ഭരണസമിതി തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. 3% കൊഴുപ്പും 8.5% കൊഴുപ്പിതര വരപദാർത്ഥങ്ങളുമടങ്ങിയ പാലിന് ലിറ്ററോന്നിന് 3.35 രൂപ വർദ്ധനവും സംസ്ഥാന ശരാശരി ഗുണനിലവാരമായ 4.1 % കൊഴുപ്പും 8.3 % കൊഴുപ്പിതര വരപദാർത്ഥങ്ങളുമടങ്ങിയ പാലിന് ക്ഷീരകർഷകന് ലിറ്ററിന് 4.02 രൂപ വർദ്ധനവും ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ക്ഷീരകർഷകർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് കണക്കിലെടുത്ത് മേഖല യൂണിയനുകൾ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് പാൽ വിലയിൽ ഇൻസെന്റീവും നൽകിവരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം എന്നീ മേഖല യൂണിയനുകൾ നിലവിൽ ലിറ്ററിന് 2 രൂപ ഇൻസെന്റീവ് നൽകുന്നുണ്ട്. മലബാർ മേഖല യൂണിയൻ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ജനുവരി മാസം വരെ 24.81 കോടി രൂപയുടെ പാൽ വില ഇൻസെന്റീവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

(സി) ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിൽ നിന്നും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ഒരേ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നിയമതടസ്സം കോർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ഇതിന് പരിഹാരം കണ്ടിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സ്വയംപര്യാപ്തമാക്കിയെടുക്കുന്നതിന് ധാരാളം ക്രിയാത്മകമായ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 13 ലക്ഷത്തിലധികം കാലിസമ്പത്താണുള്ളത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ കർഷകർക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്ന തരത്തിൽ പാലിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോഴും വില വർദ്ധിപ്പിച്ചാലും സബ്സിഡികൾ കൊടുത്താലും അപ്പോൾ തന്നെ കാലിത്തീറ്റ കമ്പനികൾ കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ച് അതിന്റെ ഫലം കൊണ്ടുപോകുന്നതായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ 6500 മെട്രിക് ടൺ കാലിത്തീറ്റ വേണ്ടിവരുന്നതാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. എന്നാൽ മിൽമയുടെയും കേരള ഫീഡ്സിന്റെയും ഫാക്ടറികൾ വഴി നമുക്ക് ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നത് ഏകദേശം 1300 ഓളം മെട്രിക് ടൺ മാത്രമാണ്. അവിടെയാണ് ഈ ചൂഷണം നടക്കുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള ചൂഷണം ഒഴിവാക്കാൻവേണ്ടി കാലിത്തീറ്റയെ വമ്പിച്ച

തോതിൽ ആശ്രയിക്കാതെ തീറ്റപ്പൽ കൃഷി പോലുള്ള പദ്ധതികൾ കർഷകരിൽ വളർത്തുന്നതിനാവശ്യമായി നല്ലൊരു ബോധവൽക്കരണം നടത്തുമോ; സോഫ്റ്റ്‌വെയർ മറ്റു കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടെങ്കിലും താഴെത്തട്ടിലേയ്ക്ക് അത്തരം ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടക്കുന്നില്ല. അതുപോലെ ചോളം കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സാധ്യതകൾ, ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് 75 ദിവസം കൊണ്ട് കൃഷി ചെയ്ത് ഒരേക്കറിൽ 45000 രൂപ വരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ്. ചോളം കൃഷി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ കേരളത്തിൽ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനും അങ്ങനെയുള്ള പ്രായോഗികമായ സമീപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് കർഷകരെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനാവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുമോ; പൊതുമേഖലയിൽ കൂടുതൽ കാലിത്തീറ്റ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഈ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടേറെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആ നിർദ്ദേശങ്ങളെല്ലാം തന്നെ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. കേരള ഫീഡ്സും മിൽമയുമാണ് കാലിത്തീറ്റ ഉല്പാദനരംഗത്ത് കേരളത്തിലുള്ള രണ്ട് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ. കേരളത്തിന് ആവശ്യമുള്ള കാലിത്തീറ്റ പോലും ഈ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് സ്വകാര്യ കമ്പനികളെ

ആശ്രയിക്കേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്. കാലിത്തീറ്റ ഉല്പാദനത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള അസംസ്കൃത സാധനങ്ങൾ കൂടുതലും മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുമാണ് കൊണ്ടുവരേണ്ടത്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും പരമാവധി കാലിത്തീറ്റ ഉല്പാദനം നടത്തിക്കൊണ്ട്, ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് ഗുണനിലവാരമുള്ള കാലിത്തീറ്റ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കൃത്രിമ കാലിത്തീറ്റയെക്കാൾ തീറ്റപ്പുൽ ഉപയോഗിച്ചാൽ കൂടുതൽ പോഷകാംശം കിട്ടുന്നതാണ്. മാത്രമല്ല, പാലിന്റെ ഉല്പാദനത്തിലും വർദ്ധനവ് വരുന്നതാണ്. ചോളത്തിന്റെ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചു. അതടക്കമുള്ള കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കാലി കൃഷിക്കാരുടെ ഇടയിൽ അവബോധം വളർത്തുന്നതിന് പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ കാലിത്തീറ്റ കൃഷിക്ക് സബ്സിഡിയടക്കം നൽകിക്കൊണ്ട് അത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇപ്പോഴുള്ള വരൾച്ച തീറ്റപ്പുൽകൃഷിയെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതും ഈയവസരത്തിൽ പ്രസ്താവ്യമാണ്.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, കാലിസമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്

ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമ്പോഴും അതില്ലാതാക്കാൻ കഴിയുന്ന

തരത്തിലുള്ള സൈലന്റ് കില്ലറായിട്ടുള്ള ചില ഘടകങ്ങൾ കാലിത്തീറ്റയിൽ വരുന്നതായി മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വേണ്ടത്രയില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുപോലെ കാലിസമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ബീജസങ്കലനം നടത്തുന്നതിനുള്ള സമ്പ്രദായം ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കണം. -30° Celsius-ൽ Liquid Nitrogen container-ലാണ് ഇത് സൂക്ഷിക്കുന്നത്. അത് യഥാസമയമെടുത്ത് ബീജസങ്കലനം നടത്തുന്നതിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ശ്രദ്ധിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പരാജയപ്പെടുന്നുണ്ട്. അത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് പരിശോധിക്കണം. കാരണം അതിന്റെ പേരിൽ വരുന്ന നഷ്ടം വളരെ വലുതാണ്. ഒരു പശുവിനെ പരിപാലിക്കുന്നതിന് ഒരു ദിവസം 150-200 രൂപയാണ് ഒരു കർഷകന് നഷ്ടപ്പെടുന്നത്. അപ്പോൾ കൃത്യമായ തോതിൽ ബീജസങ്കലനം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ കാലിസമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ സാധിക്കും. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു പരിശോധന നടത്തി ഇത് പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, കേരളത്തിലെ പശുക്കളുടെ ശരാശരി പാലുല്പാദനം പൊതുവിൽ കുറഞ്ഞുവരുന്നുവെന്ന് കാണുന്നുണ്ട്. അതിന് പ്രതിവിധി എന്നുള്ള

രീതിയിൽ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട ബ്രീഡ്...., യഥാർത്ഥത്തിൽ കെ.എൽ.ഡി. ബോർഡ് എന്ന സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തിനാണ് അതിന്റെ ഒരു കത്തകയുള്ളത്. കെ.എൽ.ഡി. ബോർഡിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമായി ഈ വിഷയം സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ ഉല്പാദനശേഷിയുള്ള ബ്രീഡ് വിതരണം നടത്തുന്നതിനും കത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുമൊക്കെ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ അവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വരൂപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ പാലുല്പാദന വർദ്ധനവിനുവേണ്ടി കൃത്രിമമായിട്ടുള്ള കാലിത്തീറ്റയിൽ പരിശോധനയ്ക്ക് വേണ്ടിയിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങളില്ല എന്നാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. കേരള ഫീഡ്സൂം മിൽമയും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നുള്ള രീതിയിൽ ഗുണനിലവാരം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടു തന്നെയുള്ള കാലിത്തീറ്റയാണ് അവർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആക്ഷേപങ്ങളൊന്നും ഉയർന്നുവന്നിട്ടില്ല. പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആ ഗുണനിലവാരം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടു പോകുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, ഇന്ന് ക്ഷീരകർഷകർ വല്ലാത്ത പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. കേരളത്തിന് ആവശ്യമായ പാലുൽപാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്ത

തരത്തിൽ കാലിത്തീറ്റയുടെ വിലവർദ്ധനവ് കൂടിവരികയാണ്. സ്വകാര്യകമ്പനികൾ യാതൊരുവിധ നിയന്ത്രണവുമില്ലാതെ വില കൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. അതിനെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെതന്നെ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് പഞ്ചായത്തും ഗവൺമെന്റും സബ്സിഡി നൽകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഏതെങ്കിലും ഒരു സബ്സിഡി മാത്രമാണ് നൽകുന്നത്. പഞ്ചായത്തിന്റെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും സബ്സിഡി ഒരുമിച്ച് നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ; ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ഇന്ന് എന്തെല്ലാം തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികളാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ, പഞ്ചായത്ത് അതിർത്തിയിലുള്ള ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ഒരു ലിറ്റർ പാലിന് പരമാവധി മൂന്ന് രൂപ വരെ സബ്സിഡി കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഒരു ലിറ്റർ പാലിന് ഒരു രൂപ സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഡി.പി.സി.യും അതിന് മുകളിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധന്മാരും ആ പദ്ധതിയുള്ളതുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്തിന്റെ പദ്ധതി

നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞ് മാറ്റിവച്ച ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ട്. എന്നാൽ അതിന് മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള മന്ത്രിയും പങ്കെടുത്ത യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. മൂന്ന് രൂപ വരെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ള പ്രോജക്ട് ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിനും അതോടൊപ്പം എല്ലാ കർഷകനും ഒരു രൂപ വച്ച് സർക്കാർ കൊടുക്കുന്ന സബ്സിഡിയും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഒരു തടസ്സവുമില്ല. അത്തരം പ്രോജക്ടുകൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ നിന്ന് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, കരുനാഗപ്പള്ളിയിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള കേരളാ ഫീഡ്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ പ്ലാന്റിനോടനുബന്ധിച്ച് Bypass Protein mini plant നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 2013-ൽ ഒന്നരകോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് വാങ്ങിയ ഉപകരണങ്ങൾ കരുനാഗപ്പള്ളിയിൽ എത്തിക്കുകയോ സ്ഥാപിക്കുകയോ ചെയ്യാതെ കേരളാ ഫീഡ്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ ആസ്ഥാന ഓഫീസിൽ മഴയും വെയിലും കൊണ്ട് നശിക്കുന്ന നിലയിലാണ്. കമ്പനിക്ക് ഇതുവഴി ഭീമമായ നഷ്ടമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇതിന് ഉത്തരവാദികളായ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരായി എന്ത് നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ; പ്രസ്തുത പ്ലാന്റ് കരനാഗപ്പള്ളിയിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, അങ്ങയുടെ മണ്ഡലമായ കരനാഗപ്പള്ളിയിൽ കേരളാ ഫീഡ്സിന്റെ ഒരു ഫാക്ടറി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെ അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മിനി പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഇപ്പോഴാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ എഴുതി തരികയാണെങ്കിൽ അക്കാര്യം പഠിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് ക്രമാതീതമായി വിലവർദ്ധിക്കാനുള്ള പ്രധാന കാരണം, അതിനാവശ്യമായ അസംസ്കൃതവസ്തുക്കൾ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ്. അവിടെ അതിന്റെ വില ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുന്നതാണ് ഇതിന് കാരണം. അതിന്റെ പിറകിൽ കൃത്രിമമായി വിലക്കയറ്റം ഉണ്ടാക്കുന്ന ലോബി ഉണ്ടെന്നാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. അതിനെ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; അതുപോലെ അന്യസംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് കൊണ്ടുവരുന്ന അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം നിലവിലുണ്ടോ; ആ സംവിധാനം കാര്യക്ഷമമാണോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ന്യായവിലയ്ക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള കാലിത്തീറ്റ

ക്ഷീരകർഷകർക്ക് സ്ഥിരമായി ലഭിക്കണമെന്നുള്ളത് സർക്കാരിന്റെ നയമാണ്. ഈ നയത്തിന് അനുസൃതമായി പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ അസംസ്കൃത പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഗണ്യമായ വിലവർദ്ധനവിനിടയിലും തത്തുല്യമായ വർദ്ധനവ് കാലിത്തീറ്റയിൽ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പരമാവധി കർഷകരെ സഹായിക്കുന്ന സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കാലിത്തീറ്റയുടെ ഗുണനിലവാരം സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാലിത്തീറ്റ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കമ്പനികൾ പ്രസ്തുത ചാക്കുകളുടെ മുകളിൽ എന്തെല്ലാം പദാർത്ഥങ്ങളാണ് അടങ്ങിയിട്ടുള്ളതെന്ന് രേഖപ്പെടുത്താറില്ല. എന്നാൽ അങ്ങനെ രേഖപ്പെടുത്തണമെന്ന നിർദ്ദേശം ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുവഴി കുറച്ചുകൂടി ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം പരിശോധനയ്ക്കുവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങളും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ക്ഷീരകർഷകർ നേരിടുന്ന

പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പ്രതിപാദിക്കുകയുണ്ടായി. സത്യത്തിൽ പാൽ വില ലിറ്ററിന് 4 രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ശുദ്ധമായ പാൽ

തരുന്ന ക്ഷീരകർഷകന് ഇതിന്റെ ഗുണഫലം ലഭിക്കുന്നില്ല. പാലിലെ ഫാറ്റിന്റെ അംശം നോക്കിയാണ് ഇവർക്ക് വില കൂട്ടികൊടുക്കുന്നത്. ഗ്രാമീണമേഖലയിൽ ക്ഷീരകർഷകന് പരമാവധി 30-32 രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അതിന് എസ്.എൻ.എഫ്.ന്റെ ചാർട്ട് അടിയന്തരമായി പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നു. അതോടൊപ്പം തന്നെ രണ്ട് സബ്സിഡിയും ഒരേ സമയം കൊടുക്കാൻ വേണ്ടി കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് മന്ത്രി ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. പഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന്/തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഇവർക്ക് ഇതിനുള്ള സബ്സിഡി കിട്ടുന്നില്ല. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളോട് സബ്സിഡി കൊടുക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം സർക്കാരിന് കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളത് ആലോചിക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ക്ഷീരകർഷകരെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്താൻ ആലോചനയുണ്ടോയെന്നുകൂടി വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, നിരവധി ചോദ്യങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ചത്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ് ക്ഷീരകർഷകന്റെയും ജോലിയും എന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ വ്യക്തമായ നയം. യഥാർത്ഥത്തിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതും സ്കീം തയ്യാറാക്കുന്നതുമെല്ലാം

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണ്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിനോട് ആവശ്യപ്പെടാൻ മാത്രമേ നമുക്ക് സാധിക്കൂ. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷവും നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിനുമുമ്പ് നിയമസഭ ഏകകണ്ഠമായി പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പഴയ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റും ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റും ക്ഷീരകൃഷിയെ, കൃഷിയായി അംഗീകരിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ലായെന്നുള്ളതാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കൃഷിയുടെ ഭാഗമായി അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടാൽ, കർഷകന് സൊസൈറ്റിയിൽ നിന്നോ ബാങ്കിൽ നിന്നോ ലോൺ ലഭിക്കുമ്പോൾ കൃഷിക്കുള്ള പലിശ നിരക്ക് മാത്രമേ ഈടാക്കൂ. ഇപ്പോൾ ക്ഷീരകർഷകൻ ഒരു പശുവിനെ വാങ്ങാനായി ലോണിന് ചെന്നാൽ 12 ശതമാനം പലിശയാണ് ഈടാക്കുന്നത്. വ്യവസായത്തിന് വാങ്ങിക്കുന്ന പലിശയാണ് വാങ്ങിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് ഏകകണ്ഠമായി വീണ്ടും കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടാം. കേന്ദ്രമാണ് അക്കാര്യത്തിൽ സമീപനം സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. അടുത്ത സമയത്ത് മിൽമ നടപ്പിലാക്കിയ വിലവർദ്ധനവിനെ കുറിച്ച് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചു. ഗവൺമെന്റിന് ഒരു കാര്യത്തിൽ സംതൃപ്തിയുണ്ട്. ഏതൊരു കാലത്തും നടന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ വില കർഷകന് ലഭ്യമാകത്തക്ക തരത്തിലുള്ള വിലവർദ്ധനവാണ് ഇപ്രാവശ്യം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. മിൽമയെ കൊണ്ട് അംഗീകരിപ്പിക്കാനും കഴിഞ്ഞു. 4 രൂപ വില

വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോൾ 3 രൂപ 35 പൈസയും കർഷകന് ലഭിക്കുന്നത് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ്. വർദ്ധിപ്പിച്ച വിലയുടെ 83.15 ശതമാനം തുക കർഷകന് ലഭിക്കുന്നത് കേരളത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ്. അതോടൊപ്പം മുന്പില്ലാത്ത വിധം ക്ഷീരസംഘങ്ങൾക്ക് 16 പൈസ വർദ്ധിപ്പിച്ചു കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. വർദ്ധിപ്പിച്ച തുകയിൽ നിന്ന് 3 പൈസ ക്ഷീരകർഷക ക്ഷേമനിധിയിലേയ്ക്കും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതും കർഷകനാണ് ഗുണം ലഭിക്കുന്നത്. 50 വർഷക്കാലമായി നിലനിൽക്കുന്ന ചാർട്ട് പുന:പരിശോധിച്ച് പുതിയ ചാർട്ട് കൊണ്ടുവരണമെന്നുള്ള നിലയിൽ തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ അതിന് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. വില വർദ്ധനവ് വന്നതിനുശേഷം ഫാറ്റിന്റെ പെർസെന്റേജ് 3.5 ശതമാനം എന്നത് 3 ശതമാനമായി കുറച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിലൂടെയും കർഷകന് കൂടുതൽ വില ലഭിക്കുന്നതാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ ഒരു ലിറ്റർ പാലിന് നാല് രൂപ രണ്ട് പൈസ കർഷകന് കിട്ടുന്നുണ്ട്. വർദ്ധിച്ച വില കർഷകന് കിട്ടാത്തത് സംബന്ധിച്ച് പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വന്നിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട് പരിശോധനകൾ നടത്തിയപ്പോൾ കർഷകന് വർദ്ധിച്ച വില കിട്ടുന്നുണ്ട്. അത് കിട്ടുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റ് ഉറപ്പാക്കും.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിക്കുവേണ്ടി (പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ

തങ്ങൾ): സർ, പാലുൽപാദനരംഗത്ത് വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് ക്ഷീരകർഷകർ നേരിടുന്നത്. ഉത്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന പാലിന് വിലയിലാത്ത അവസ്ഥയും തീറ്റപ്പുൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലത്തിന്റെ ലഭ്യതകുറവും അതിനാവശ്യമായ ചെലവും ക്ഷീരകർഷകരെ വല്ലാതെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കുന്നു. ഇത്തരം സന്ദർഭത്തിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന പാലിൽ നിന്ന് ധാരാളം ബൈ പ്രൊഡക്ടുകൾ ഉണ്ടാക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. അത്തരമൊരു ബൈ പ്രൊഡക്ട് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാക്കാനാവശ്യമായ നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റിന് മുന്നോട്ട് പോകാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, പാല് കൊണ്ട് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന മറ്റ് ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. മിൽമയും നിരവധിയായ പാലുൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. അത് വിദേശത്തേയ്ക്ക് കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നുമുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്കും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും വിപണനം നടത്തുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം മിൽമയ്ക്ക് 63 കോടി രൂപ ലാഭമുള്ളതിൽ നല്ലൊരു പങ്കും പാലുൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിൽപനയിൽ നിന്നുള്ളതാണ്. കുടുംബശ്രീയോ മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളോ ഉപയോഗിച്ച് പാലുൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ നടത്താൻ ക്ഷീരസംഘങ്ങൾ

മുന്നോട്ട് വന്നാൽ അവർക്കാവശ്യമായ പ്രോത്സാഹനം വകുപ്പ് നൽകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള: സർ, പാലിന്റെ വിലയിൽ നാല് രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചെങ്കിലും ഗ്രാമീണതലത്തിൽ 28 മുതൽ 32 രൂപവരെ മാത്രമേ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് കിട്ടുന്നുള്ളൂ. അത് പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ഏറെ ആശ്വാസകരമായ സമഗ്ര കന്നുകാലി ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ പൊതുമേഖലാ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികൾ ഉയർന്ന പ്രീമിയം തുക ആവശ്യപ്പെടുന്നതുകാരണം വഴിമുട്ടി നിൽക്കുകയാണ്. ക്ഷീരകർഷകരും സംസ്ഥാന സർക്കാരും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ചേർന്നുള്ള ഈ പദ്ധതിയിൽ ഈ വർഷം നാല്പതിനായിരം പശുക്കളേയും അടുത്ത വർഷത്തോടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ കന്നുകാലികളെയും കൊണ്ടുവരാനായിരുന്നു സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം. പൊതുമേഖലാ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികൾ വിടുവീഴ്ത്ത് തയ്യാറല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സ്വകാര്യ കമ്പനികളുമായി സഹകരിച്ച് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ പൊതുമേഖലയിലെ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളുമായി നിരവധി തവണ

ചർച്ചകൾ നടത്തി. ആ ചർച്ചകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ ക്യാട്ട് ചെയ്ത തുകയിൽനിന്ന് ഒരു കമ്പനി തുക കുറച്ച് തരാൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവരുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെടാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ സമഗ്ര ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കും. ഈ വർഷം നാല്പതിനായിരത്തോളം പശുക്കളെയും അടുത്ത വർഷം മുതൽ എല്ലാ കന്നുകാലികളെയും ഇൻഷുറൻസിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. കന്നുകാലി കൃഷിക്കാരെ സംബന്ധിച്ച് ഇത് വലിയ നേട്ടമായിരിക്കും. കാരണം 75 ശതമാനത്തോളം പ്രീമിയം തുക ഗവൺമെന്റ് വിഹിതമായി നൽകും. പ്രീമിയത്തിന്റെ 50 ശതമാനം തുക സർക്കാരും 25 ശതമാനം തുക തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങളും നൽകും. ബാക്കിവരുന്ന 25 ശതമാനം തുകമാത്രം കർഷകൻ എടുത്താൽ മതി. അതിനനുസരിച്ചുള്ള സർക്കുലർ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ താഴോട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലയിലെ കർഷകരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അത്തരമൊരു പദ്ധതിയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുതന്നെ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യത്തേതാണ്.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, പാലുല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി

കൃഷിക്കാരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് പാലിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. അത് നല്ല കാര്യമാണ്. പാലുല്പാദകരായ കൃഷിക്കാർ ഇന്ന് ധാരാളം ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ പ്രധാനം വിലക്കുറവ് തന്നെയാണ്. വില വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ പ്രക്ഷോഭവുമായി പല ആളുകളും വരികയാണ്. പാലിന്റെ വില കൂടിപ്പോയെന്ന് പറയുന്നവരോട് ഒരു പശുവിനെ വാങ്ങി പോറ്റാൻ ഗവൺമെന്റ് തന്നെ ആവശ്യപ്പെടണം. രാവിലെയും വൈകുന്നേരവും പാൽ ഹ്രീയായി കിട്ടുമെന്നും ഒരു പൈസയും കൊടുക്കണമെന്നും പറഞ്ഞ് അവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന ഒരു നയം ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവരണം. കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാനായി ഒരു ചെറിയ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ അതിനെതിരായി നിൽക്കുന്ന ആളുകളോട് അത് പറഞ്ഞ് ബോധ്യപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമം നടത്തണം.

പാലുല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാനായി ഒരു ചെറിയ സംഖ്യ കൂട്ടിയപ്പോൾ മിൽമ അടക്കം കാലിത്തീറ്റ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഫാക്ടറികൾ കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അതുകൊണ്ട് പാലിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചതിന്റെ ഗുണം കൃഷിക്കാരന് ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളത് വളരെ

ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതാണ്. കൃഷിക്കാരനുവേണ്ടി 50 പൈസയോ 2 രൂപയോ വർദ്ധിപ്പിക്കാമെന്ന് നിശ്ചയിച്ചപ്പോൾ അതിനേക്കാൾ വലിയ തുക കാലിത്തീറ്റക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു എന്നുകാര്യം ഗൗരവമായി കണ്ട് കാലിത്തീറ്റയുടെ വില കുറയ്ക്കുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, കേരളത്തിൽ സാധാരണ നടന്നുവരുന്ന കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. പാലിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചാലുടനെ കാലിത്തീറ്റ കമ്പനികളെല്ലാം കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ആ ഗുണം കർഷകന് കിട്ടാതാക്കുന്ന സമീപനം ഉണ്ടെന്നുള്ളതും ശരിയാണ്. പാലിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലെന്നുള്ള സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് അക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. മിൽമ, കേരളാ ഫീഡ്സ് എന്നിവയുടെ ഉല്പാദനത്തിന്റെയും വിലയുടെയും കാര്യത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റിന് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നത്. അവിടെ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കാൻ പാടില്ലെന്ന കർശന നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ലോക്കൽ സെയിൽസ് നടക്കുന്നിടത്ത് ഇരുപത്തിയെട്ടോ മുപ്പത്തിരണ്ടോ രൂപയല്ല കിട്ടുന്നത്. ലോക്കൽ സെയിൽസ് നടക്കുന്നിടത്ത് നല്ല പാൽ കൊടുത്താൽ ഒരു ലിറ്ററിന് 50 രൂപ

വരെ വിലകിട്ടുന്നുണ്ട്. എന്നുകരുതി ക്ഷീരകർഷകന് ആദായകരമാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. കാരണം അവരുടെ അദ്ധ്വാനം വളരെ വലുതാണ്. പാലിന് കുറച്ചുകൂടി വില ലഭിക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ക്ഷീരമേഖലയിലെ കാര്യങ്ങളിൽ മന്ത്രിമാർക്കുള്ള താല്പര്യം വളരെയേറെ പ്രശംസാർഹമാണ്. അങ്ങ് മറുപടി പറയുമ്പോൾ ചരിത്രത്തിലാദ്യമാണെന്ന് ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പറയുന്നത് വസ്തുതാപരമല്ല. കാരണം കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം 5 രൂപ വർദ്ധിപ്പിപ്പോൾ 4 രൂപ 20 പൈസ കൃഷിക്കാരന് കൊടുത്തു.

ഈ രംഗത്ത് സർക്കാരിന്റെ പിൻബലമില്ലെങ്കിൽ കൃഷിക്കാർ നിൽക്കുകയില്ല. കാരണം കായികാധ്വാനം ആവശ്യമായ പണികൾക്ക് മലയാളികൾ തയ്യാറല്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് തടസ്സമുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. നാളെയും കൊടുക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഈ സഭയിൽവെച്ച് ഒരു പ്രഖ്യാപനം നടത്തി. കർഷക പെൻഷൻ 600 രൂപയാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. അങ്ങനെ വർദ്ധിപ്പിച്ച് അതിന്റെ ക്രെഡിറ്റ് കെ. സി. ജോസഫ് എടുക്കണമെന്നും ഞാനത് 1000

രൂപയാക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞു. അതൊരു solemn promise ആണ്. കർഷക പെൻഷൻ 1000 രൂപ ആക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതിനെന്താണ് കാരണം; 1000 രൂപ ആക്കിയെങ്കിൽ അതിനാവശ്യമായ പണം ധനകാര്യവകുപ്പ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ മന്ത്രി അത് ടേക്ക് അപ്പ് ചെയ്യുമോ?

ശ്രീ.കെ. രാജു: സർ, ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, അങ്ങയുടെ കാലത്ത് (2014-ൽ) വില കൂട്ടിയപ്പോഴുള്ള ശതമാനം ഞാൻ കണക്കാക്കി. 78 ദശാംശം ചില്ലറയാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ച വിലയുടെ വിഹിതമായി അന്ന് കർഷകന് ലഭിച്ചത്. ഇന്ന് 83 ശതമാനമായി. അതുകൊണ്ടാണ് ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി എന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്.

ക്ഷേമനിധിയിൽ നിന്നുള്ള പെൻഷനാണ് 500 രൂപ. ക്ഷീരകർഷകന്റെ പെൻഷൻ 1000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് ഈ ഫ്ലോറിൽ തന്നെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഡ്ജറ്റ് വരാൻ പോകുകയാണ്. സ്വാഭാവികമായും ആ വാഗ്ദാനം നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കാമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. ക്ഷീരകർഷകരുടെ പെൻഷൻ ആയിരം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നുള്ള തീരുമാനം ഇവിടെ മാത്രമല്ല

പുറത്തും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ക്ഷീരകർഷക ക്ഷേമനിധിയിൽനിന്നുള്ള അംശദായം കൊണ്ടുമാത്രം ഈ പറയുന്ന രീതിയിലുള്ള പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ബാക്കി തുക നൽകുമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, ഉല്പാദനച്ചെലവിനനുസരിച്ച് പാലിന്റെ വില ലഭ്യമാക്കണമെന്നുള്ളത് ക്ഷീരകർഷകരുടെ ഏറ്റവും ജീവത്തായ ആവശ്യമാണ്. ഇപ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നാല് രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചെങ്കിലും മൂന്ന് രൂപ മുപ്പത്തിയഞ്ച് പൈസ മാത്രമാണ് കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. ഒരു ചെലവുമില്ലാത്ത മിൽമയ്ക്ക് എന്തിനാണ് 65 പൈസ കൊടുക്കുന്നത്. ഒട്ടേറെ ലാഭം കോയ്തെടുക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമാണ് മിൽമ. വെണ്ണ, നെയ്യ് തുടങ്ങിയ ഉപോല്പന്നങ്ങളെല്ലാം വിറ്റ് വലിയ ലാഭം കോയ്തെടുക്കുന്ന മിൽമക്ക് 65 പൈസ ലഭ്യമാകുന്നു. അതിനുകാരണം ഇവിടെ വിലനവിലയിലാണ് പാലിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കുന്നത്. അതുമാറ്റി സംഭരണ വിലയിൽ വില നിശ്ചയിക്കാൻ കഴിയണം. എങ്കിൽമാത്രമേ വർദ്ധിപ്പിച്ച തുകമുഴുവൻ ക്ഷീരകർഷകർക്ക് ലഭ്യമാകൂ. അതിനുള്ള നടപടി

ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, വർദ്ധിച്ച വില പൂർണ്ണമായും കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന നിലപാടും നയവുമാണ് ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. മിൽമയുമായി അക്കാര്യങ്ങൾ സംസാരിച്ച് ധാരണയായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 65 പൈസ മിൽമക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. വർദ്ധിച്ച നാല് രൂപയിൽ കേവലം 14 പൈസ മാത്രമാണ് മിൽമക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള 3 രൂപ 35 പൈസ ക്ഷീരകർഷകനും 32 പൈസ ക്ഷീരസംഘത്തിനുമാണ്. ക്ഷീരസംഘത്തിന്റെ 32 പൈസയിൽ 16 പൈസ ക്ഷീരസംഘം ജീവനക്കാർക്കാണ്. ക്ഷീരസംഘത്തിലെ താഴെത്തട്ടിലുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് രണ്ടായിരം മുതൽ നാലായിരം രൂപവരെയാണ് ശമ്പളമായി കിട്ടുന്നത്. സെക്ഷൻ 80 അനുസരിച്ചുള്ള ശമ്പളം കൊടുക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശമുണ്ടെങ്കിലും അത് കൊടുക്കാനുള്ള നിവൃത്തി പല ക്ഷീരസംഘങ്ങൾക്കുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ജീവനക്കാർക്ക് കുറച്ചുകൂടി മാനുവായ ശമ്പളം കൊടുക്കത്തക്ക രീതിയിൽ അവർക്ക് 16 പൈസയും സംഘത്തിന്റെ പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ക്ഷീര സംഘത്തിന് 16 പൈസയും ക്ഷീരക്ഷേമനിധിക്കുവേണ്ടി മൂന്ന് പൈസയുമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം

കഴിഞ്ഞുള്ള 14 പൈസയാണ് വർദ്ധിച്ച വിലയിൽ മിൽമക്ക് ഇപ്പോൾ കിട്ടുന്നത്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ലഭ്യമാകുന്ന പാലിന്റെ ഗുണനിലവാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി ചർച്ചകൾ ഇവിടെ നടത്തിയിരുന്നു. എ 2-ബീറ്റ് എന്നപറയുന്ന മൂലകവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പാലിന് ഗുണനിലവാരമില്ലായെന്നുള്ളത് പലപ്പോഴും കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. നാടൻ പശുക്കളിൽ അതിന്റെ അംശം വളരെ കൂടുതലാണ്. നാടൻ പശുക്കൾ പ്രത്യേകിച്ച് വൈക്കം പ്രദേശത്ത് കാണപ്പെടുന്ന വെച്ചൂർ പശു, കാസർഗോഡ് ഭാഗത്ത് കാണപ്പെടുന്ന വടകര പശു തുടങ്ങിയവ ഇപ്പോൾ അന്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു പശു ഉണ്ടെങ്കിൽ ജീവിക്കാൻ സാധിക്കും. പാലുല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പംതന്നെ നാടൻ പശുക്കളെ കൂടുതലായി വളർത്തുന്നതിന് പ്രോത്സാഹനകരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ കുറേക്കൂടി ഗുണമേന്മയുള്ള പാൽ ലഭിക്കും. ഇവിടെ ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ സൂചിപ്പിച്ച 'സൈലന്റ് കില്ലർ' എന്നപറഞ്ഞത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അറിയാതെയായാണെങ്കിലും കൊളസ്ട്രോൾ

ഉൾപ്പെടെയുള്ള രോഗങ്ങൾ പാലിൽ നിന്നുണ്ടാകുന്നുവെന്ന് ചില ഗവേഷണങ്ങളിൽ കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നാടൻ പശുക്കളെ കൂടുതലായി വളർത്താൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടി കൂടി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):
 ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ നിർദ്ദേശം വളരെ സ്വീകാര്യമാണ്. പഴയകാലത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നള്ള നാടൻ പശുക്കൾ അന്യം നിന്നുപോകുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയിലേക്കാണ് പോകുന്നത്. വെച്ചൂർ പശുവിന്റെ കാര്യം അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചു. ഔഷധഗുണം ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ള പാൽ ലഭിക്കുന്ന ഒരിനമാണ് വെച്ചൂർ പശു എന്നുപറയുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള നാടൻ പശുക്കളെ കൂടുതലായി വളർത്തുന്നതിന് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന ഒരു സമീപനം ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പാലിന് നല്ല മാർക്കറ്റാണ്. ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ചുള്ള പാൽ ഇവിടെ നിന്ന് ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് കർഷകർക്ക് കൂടുതൽ പശുക്കളെ വളർത്താനും പാൽ സംഭരിക്കാനുമുള്ള നടപടിയാണ് ഏറ്റവും

ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ മിൽമ വിപണനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പാലിൽ വലിയൊരു ഭാഗവും തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്ന് പാൽപ്പൊടി കലക്കി പായ്ക്കറ്റിലാക്കി കേരളത്തിലെ മാർക്കറ്റിൽ കൊണ്ടുവന്ന് തള്ളുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇത് കർശനമായി നിരോധിച്ചുകൊണ്ട്, കൃഷിക്കാർക്ക് പാലുല്പാദനത്തിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും കൃഷിക്കാർക്ക് പരമാവധി വില നൽകുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്ന് ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്ന് സപ്ലൈ ചെയ്യുന്ന പായ്ക്കറ്റ് പാലിന്റെ വിലയുൾപ്പെടെയാണ് ഇപ്പോൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അത് തെറ്റായ ഒരു നിലപാടിലേക്കാണ് പോകുന്നത്. ഇത് പഴയകാലം മുതൽ തുടർന്നുവരുന്ന ഒരു പാരമ്പര്യമാണ്. അത് ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട് അവസാനിപ്പിച്ച്, ക്ഷീര കർഷകർക്കുവേണ്ടി ഈ രംഗത്ത് വളരെ ശക്തമായ ഒരു ഇടപെടൽ നടത്തുമോ എന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നുവരുന്ന കവർ പാലിനും വില വർദ്ധിപ്പിച്ചു എന്നുപറഞ്ഞതിനെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാം. ആ കവർ പാലിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കാതെ മറ്റ് പാലിന്റെ വില പ്രത്യേകമായിട്ട് എങ്ങനെയെന്നത്

സംബന്ധിച്ച് പ്രായോഗികമായി പരിശോധിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. അത് പരിശോധിക്കാം. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് പാൽ വരുന്നത് പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. കാരണം പാലിന്റെ കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ സ്വയംപര്യാപ്ത നേടിയിട്ടില്ല. ഈ വരുന്ന രണ്ടുവർഷത്തിനുള്ളിൽ പാലിന്റെ കാര്യത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത നേടണം എന്ന ഒരു ലക്ഷ്യം ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസൃതമായിട്ടുള്ള സഹായം കൃഷിക്കാർക്ക് നൽകിവരികയാണ്. നമുക്കാവശ്യമുള്ള 30 ശതമാനത്തോളം പാൽ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് കൊണ്ടുവരേണ്ട സ്ഥിതിയാണ്. എങ്കിലും അത് ഗുണമേന്മയുള്ള പാലാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനും അതിനുവേണ്ടി ചെക്ക്പോസ്റ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് ഗവൺമെന്റ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ലഹരിക്കായി മരുന്നുകൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്ന പ്രവണത

- 2 (*62) ശ്രീ. കെ. രാജൻ
- ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
- ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ലഹരിക്കായി 'ബട്ടൺ മരുന്ന' എന്ന പേരിൽ മരുന്ന

വിലന നടക്കുന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) മാനസിക രോഗത്തിനുള്ള പല മരുന്നുകളും ഇത്തരത്തിൽ

ലഹരിക്കായി ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവണത വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത്

തടയുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) മറ്റ് ലഹരി വസ്തുക്കളെ അപേക്ഷിച്ച്

വിലക്കുറവുള്ളതുമൂലമാണോ ഇത്തരം മരുന്നുകളോട് താല്പര്യം കൂടുന്നത് എന്ന്

വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) ലഹരിവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ആരോഗ്യ

വകുപ്പുമായി ചേർന്നുള്ള പരിശോധനകൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി

സ്വീകരിക്കുമോ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സ്പാസോ പ്രോക്ലിമോ എന്ന ഗുളികയാണ്

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ 'ബട്ടൺ മരുന്ന' എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്നത്.

(ബി) നടപടികൾ ഇതിനോടകം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത്

മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളിൽ ചുമയ്ക്കെതിരെ ഉപയോഗിക്കുന്ന കഫ് സിറപ്പുകളും വേദന സംഹാരികളും മനോരോഗ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള ഔഷധങ്ങളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചില മരുന്നുകൾ ലഹരി മരുന്നുകളായി വ്യാപകമായി ഉപയോഗിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇത്തരം മരുന്നുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനായി നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ടി മരുന്നുകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതെന്നും വില്പന നടത്തുന്നതെന്നും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ ജില്ലയിലെയും ഡ്രഗ്സ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെയും മെഡിക്കൽ സ്റ്റോർ ഉടമകളുടെ അസോസിയേഷൻ പ്രതിനിധികളുടെയും യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി, മെഡിക്കൽ സ്റ്റോർ ഉടമകൾക്ക് ഡെപ്യൂട്ടി എക്സൈസ് കമ്മീഷണർമാർ മുഖാന്തരം ഇതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. സ്കൂളുകളുടെ പരിസരങ്ങളിലുള്ള മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള മരുന്നുകളുടെ വിപണനം ഡോക്ടറുടെ കുറിപ്പടി ഇല്ലാതെയാണോ നടക്കുന്നതെന്നും, ഇത്തരം മരുന്നുകൾ വളരെക്കൂടുതലായി സ്റ്റോക്ക് ചെയ്ത് വിപണനം നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്നും പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുവാൻ എക്സൈസ് വകുപ്പിന് അധികാരമില്ലാത്തതാണ്. എന്നാൽ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം പരിഗണിച്ച് ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോളർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള

ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പിലെ മുതിർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി എക്സൈസ് കമ്മീഷണർ വിശദമായ ചർച്ച നടത്തുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഇത്തരം മരുന്നുകൾ കൂടുതലായി വിറ്റഴിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് സംശയം തോന്നുന്ന മെഡിക്കൽ ഷോപ്പുകളിൽ ടി സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനത്തെ ബാധിക്കാത്ത തരത്തിൽ അതാത് ജില്ലകളിലെ ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി ചേർന്ന് വിശദമായ പരിശോധന നടത്തുവാൻ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും ഡെപ്യൂട്ടി എക്സൈസ് കമ്മീഷണർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) വിലക്കുറവിനേക്കാൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനും ഒളിപ്പിച്ച് വയ്ക്കുന്നതിനും സൗകര്യമുള്ളതിനാലും മണമില്ലാത്തതിനാലും ഇത്തരം കേസുകളിൽ മതിയായ ശിക്ഷ കിട്ടാത്തതും ടി ലഹരി വസ്തുക്കളോട് താല്പര്യം കൂടുന്നതിന് കാരണമാണ്.

(ഡി) ആരോഗ്യ വകുപ്പ്, ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പ് എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിൽ പരിശോധനകൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപഭോഗം വളരെക്കൂടുതലായി വരുന്നതായാണ് കണക്കുകൾ

രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വളർന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഡി.ജെ. പാർട്ടിയുൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങളെ സഹായിക്കാനായി വിദേശത്തുനിന്ന് വ്യാപകമായി മയക്കുമരുന്ന് ഇറക്കുമതി ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് കഴിഞ്ഞ മൂന്നുനാല് മാസക്കാലമായി പത്ര-മാധ്യമങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; നമുക്ക് കർശനമായി ഇത്തരം പരിശോധനാ സംവിധാനമുള്ളപ്പോൾ വളരെ വ്യാപകമായി ഇത് വിപണനം ചെയ്യപ്പെടുന്നത് ഏത് അർത്ഥത്തിൽ തടയാൻ കഴിയുമെന്ന് സർക്കാരിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശമുണ്ടോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. ഈ അപകടം തടയാൻ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സംയോജനം പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. എക്സൈസ്, പോലീസ്, ഹെൽത്ത് തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളുടെ യോജിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ ഈ അപകടത്തെ തടയാൻ കഴിയണം; അതിനനുസൃതമായ നിലപാടാണ് ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, കേരള സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ വിമുക്തി എന്ന

ക്യാമ്പെയിൻ വളരെ ശ്രദ്ധേയമായി മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞതുപോലെ സ്കൂൾ പരിസരത്തുള്ള മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളിലല്ല ഇത് വിപണനം ചെയ്യുന്നത്. പല രൂപത്തിൽ പല ധാരണയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ മദ്യ നയത്തിനുശേഷം ഇത് വളരെ വ്യാപകമായി നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ചെറിയ ചെറിയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പോലും വിപണനം ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന വ്യാപകമായ പരാതിയുണ്ട്. അത് കേവലം ബട്ടൺ മരന്ന് മാത്രമല്ല, സ്റ്റിക്കർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല രൂപത്തിൽ ഇത് വിപണനം ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന ധാരണയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേവലം മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളുടെ പരിശോധനയല്ല വേണ്ടത്. സ്കൂൾ പരിസരത്തുനിന്നും ഇത് പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നേരത്തെ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും വകുപ്പുകളെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കർശനമായ ഒരു നടപടി മാത്രമേ സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. ഇതിനുവേണ്ടി ഒരു ജനകീയ പ്രതിരോധം സംഘടിപ്പിക്കാൻ എക്സൈസ് വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം നൽകി തുടക്കം

കുറിച്ചിട്ടുള്ള ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ വിമുക്തി കേരളത്തിൽ വളരെ

ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിച്ചു വരികയാണ്. ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിലൂടെ മദ്യത്തെക്കാൾ അപകടകരമായ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ തടയുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഡ്രഗ്സ് മാത്രമല്ല മറ്റു മയക്കുമരുന്നുകളും വിദ്യാർത്ഥികളിലും മറ്റു വിഭാഗങ്ങളിലും വലിയ തോതിൽ സ്വാധീനം ചെലുത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇതിനെ തടയുന്നതിന് കർശനമായ നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതിന് സഹായകരമായ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് കേരളത്തിൽ ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2017 ജനുവരി 31 വരെ 2508 എൻ.ഡി.പി.എസ്. കേസുകളും പുകയിലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 48568 കോട്‌പാ കേസുകളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2015-16 വർഷത്തിൽ 1144 എൻ.ഡി.പി.എസ്. കേസുകളും 6909 കോട്‌പാ കേസുകളും മാത്രമാണ് എടുത്തത്. ഈ രണ്ടു വർഷത്തെ കേസുകളുടെ എണ്ണം പരിശോധിച്ചതിൽ എൻ.ഡി.പി.എസ്. കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ 119 ശതമാനം വർദ്ധനവും കോട്‌പാ കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ 603 ശതമാനം വർദ്ധനവുമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. മെയ് 25 മുതൽ ജനുവരി 31 വരെയുള്ള കണക്കാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. മാതൃകയായ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഉപയോഗത്തെ തടയാൻ ഗവൺമെന്റ് കർശനമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. എൻഫോഴ്സ്മെന്റ്

ശക്തിപ്പെടുത്തി ഇത് തടയാനുള്ള പരമാവധി ശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങളുടെയാകെ സഹകരണം വേണ്ടതുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ വിപുലമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ ഈ ആപത്തിൽ നിന്നും സമൂഹത്തെ നമുക്ക് മോചിപ്പിക്കാൻ കഴിയണം. ആ ഉദ്ദേശം വച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ: സർ, സ്വർഗ്ഗത്തിലൂടെ നഗരത്തിലേയ്ക്കെന്ന് ലഹരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പൊതു സംസാരമുണ്ട്. ജീവിതത്തിൽ സ്വർഗ്ഗം കിട്ടാനുള്ള മോഹം കൊണ്ട് ലഹരിക്കുവേണ്ടി അവർ ആദ്യം മരുന്നിനും പിന്നെ മാഫിയകളുടെ പിടിയിലും അവസാനം ജീവിതത്തിന്റെ നരകത്തിലും ചെന്നു ചേരുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കേരളത്തിന് മാത്രമായി ഈ ലഹരി സഞ്ചാര പാതയെ മുഴുവൻ നിരോധിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. എറണാകുളത്തുനിന്നും അറസ്റ്റ് ചെയ്തവരിൽ ആഫ്രിക്ക, നൈജീരിയ. മധ്യ ആഫ്രിക്ക എന്നീ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവരുണ്ട്. ലഹരി സഞ്ചാരത്തിന് ചിലർ പറയുന്നത് അത് വളർന്നു വരുന്നതിന് ഒരു റൂട്ട് ഉണ്ടെന്നാണ്. ആ റൂട്ട് ഒരുപാട് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ചേർന്നതാണ്. ആ ബന്ധങ്ങളെ നമുക്ക് മുറിച്ചുമാറ്റണമെങ്കിൽ മറ്റു

സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി ഒരു ബന്ധം സ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ ആ ബന്ധത്തിലേക്ക് ഇടപെടുത്തേണ്ടതായുണ്ട്. കേരളം നേരിടുന്ന പ്രശ്നത്തെ കേവലം ആരോഗ്യ-ലഹരി വകുപ്പുകൾക്കു മാത്രമല്ല വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനും നമ്മുടെ കുടുംബക്ഷേമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾക്കും വലിയ പങ്കുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ചേർന്ന് ഒരു യുദ്ധമുഖം കേരളത്തിൽ തുറക്കാൻ നമ്മൾ തീരുമാനിച്ചു. പക്ഷെ അതിന് നമ്മൾ മാത്രം പോരാ. ബന്ധപ്പെട്ട സംസ്ഥാനത്തെ വകുപ്പുകളുടെ കൂടി സഹായം വേണം. ഇത് നടത്തുന്നവന് സ്വർണ്ണ ഖനിയും ഉപയോഗിക്കുന്നവന് മരണക്കണിയുമാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഈ സ്വർണ്ണ ഖനി അടയ്ക്കാനും മരണക്കണിയിൽ നിന്നും കേരളത്തെ മോചിപ്പിക്കാനും അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സാധ്യമായതെല്ലാം ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നിർദ്ദേശിച്ച എല്ലാ

കാര്യങ്ങളോടും ഗവൺമെന്റിന് യോജിപ്പാണുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് കേരളത്തിന്റെ അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ തമിഴ്നാടും കർണ്ണാടകവുമായി ചേർന്ന് സംയുക്തമായ പരിശോധന നടത്താനും അനധികൃത മദ്യത്തിന്റെയും ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെയും വരവിനെ തടയാനുമുള്ള നടപടികൾ

ഗവൺമെന്റുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മയക്കുമരുന്ന് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ തടയുന്നതിന് നിയമങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തത ഉണ്ട്. എൻ.ഡി.പി.എസ്. ആക്ട് പ്രകാരം ഒരു കിലോ വരെയുള്ള കഞ്ചാവ് കൈവശം വച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അയാൾക്ക് ഹാജരായി ജാമ്യത്തിൽ ഇറങ്ങാം. ഒരു ദിവസം പോലും ജയിലിൽ പോകേണ്ടി വരികയില്ല. ഇതുപോലുള്ളവർ കുറച്ച് ദിവസങ്ങളെങ്കിലും ജയിലിൽ കിടന്നു വരുമ്പോൾ അതിന്റേതായ ചില മാറ്റങ്ങൾ വരും. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ നിയമ ഭേദഗതിയാണ് ആവശ്യം. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ പരിമിതിയുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രമന്ത്രിക്ക് നിവേദനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിനു അകത്തുനിന്നും പുറത്തുനിന്നുമുള്ള ഇതിന്റെ വരവിനെ തടയണമെങ്കിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ യോജിച്ച പ്രവർത്തനം വേണം. കേന്ദ്രത്തിന്റെ സഹായവും ഇടപെടലും വേണം. നിയമത്തിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വേണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ സാധ്യമായ ഇടപെടലുകളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാറിനുവേണ്ടി ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ:

സർ, ലഹരിക്കെതിരായി പ്രത്യേകിച്ച് കഞ്ചാവ്, മദ്യം എന്നിവയ്ക്കെതിരായിട്ടുള്ള ക്യാമ്പെയിൻ ഏറ്റവും ശക്തമായും ഫലപ്രദമായും നടപ്പിലാക്കേണ്ടത് വിദ്യാലയങ്ങളിലാണ്. സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്ന വിമുക്തി എന്ന പരിപാടി ഏറെ ശ്രദ്ധേയമാണ്. എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും പരാതിപ്പെട്ടി സ്ഥാപിക്കാനും ഇക്കാര്യം എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെയും ഹെൽത്ത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെയും പി.ടി.എ.-യുടെയും സംയുക്ത ആഭിമുഖ്യത്തിൽ മാസംതോറും പരിശോധിക്കാനും പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാനുമുള്ള സംവിധാനം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

ശ്രീ. റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ

സ്ഥാപനങ്ങളിലെല്ലാം ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. പരാതിപ്പെട്ടി എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും സ്ഥാപിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പരാതിപ്പെട്ടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഓരോ ഘട്ടത്തിലും ഇത് ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നറിയുന്നതിനായി പ്രോപ്പറായ റിവ്യൂ

നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയും ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള പ്രശ്നമാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് മാത്രമല്ല ലോകത്തെമ്പാടും ക്രൈമും ഡ്രഗ്സും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം വളരെ അടുത്തതാണ്. ടെറിസ്റ്റ് ആക്ടിവിറ്റീസ് വർദ്ധിക്കുന്നതിന് പ്രധാന കാരണം അതാണ്. അഫ്ഗാനിസ്ഥാൻ, പാകിസ്ഥാൻ, ഇന്ത്യ, ബംഗ്ലാദേശ് - ഇതൊരു ഗോൾഡൺ ട്രയാംഗിൾ, ഈ രംഗത്ത് അന്തർദേശീയ തലത്തിൽതന്നെ വളരെയേറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുമാണ് ഡ്രഗ്സ് ഇന്ത്യയിലേക്ക് വരുന്നത്. വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിച്ചാൽമാത്രമേ നമുക്ക് ഇതിനെ തടയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ആരംഭിച്ച വിമുക്തി എന്ന പരിപാടിയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു, നല്ല പരിപാടിയാണ്. പക്ഷേ എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് മാത്രം വിചാരിച്ചാൽ ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. ഹെൽത്ത്, എഡ്യൂക്കേഷൻ, പോലീസ് എന്നീ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ ചേർന്ന് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ ക്ലീൻ ക്യാമ്പസ്, സേഫ് ക്യാമ്പസ് പരിപാടി വളരെയേറെ ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് നിങ്ങൾ അത് നിർത്തി, അതു പോകട്ടെ. അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്

ശരിയാണ് എൻ.ഡി.പി.എസ്. ആക്ട് അനുസരിച്ച് 999 ഗ്രാം വരെ കഞ്ചാവ് കയ്യിൽ വെച്ചാൽ ശിക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ല, ജാമ്യം ലഭിക്കുമെന്നുള്ളതും ശരിയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് നിരവധി കത്തുകൾ അയച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുമായി സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇത് തടയാനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ

അഭിപ്രായത്തോട് ഗവൺമെന്റിന് യോജിപ്പാണുള്ളത്. ഇവിടെ ചില പ്രായോഗിക പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. എത്രയോ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് അംഗീകരിച്ച് കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള അബ്കാരി ആക്ടിന് തന്നെ ധാരാളം പരിമിതികളുണ്ട്. നമ്മൾ എല്ലാവരും ആഗ്രഹിക്കുന്നതുപോലെ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ ഈ ആക്ടിൽ തന്നെ കാലോചിതമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തേണ്ടതായി വരും. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലും സഹകരണവും ഇല്ലാതെ ഇക്കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് പൂർണ്ണതയിലെത്താൻ കഴിയില്ല. ഇതിനെക്കാളുപരിയാണ് ജനങ്ങളുടെ സഹകരണം. ക്യാമ്പസുകളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം കൂടുതൽ വിപുലീകരിച്ച് ഫലപ്രദമാക്കാൻ തന്നെയാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. മഹാത്മജിയുടെ രക്തസാക്ഷിത്വ

ദിനമായ കഴിഞ്ഞ ജനുവരി 30-ന് എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ലഹരിക്കെതിരായ പ്രതിജ്ഞയെടുത്തു. തുടർന്നുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിലും വിദ്യാർത്ഥികളെ സജീവമാക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. രക്ഷകർത്താക്കളുടെ ഇടയിലും ഇതുസംബന്ധിച്ച അവെയർനെസ് ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ കൂടി അഭിപ്രായങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് ഇതിനെല്ലാം ആവശ്യമായ യോജിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളും ഈ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ലഹരി പ്രതിരോധ കാര്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏതാണ് എല്ലാകാര്യങ്ങളും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വിശദീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അടുത്തത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പരമ്പരാഗത ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംബന്ധിച്ച ചോദ്യമാണ്. ചോദ്യം നമ്പർ *63-നോടൊപ്പം ചോദ്യം നമ്പർ *78 ക്ലബ് ചെയ്യാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു.

പരമ്പരാഗത ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കാൻ നടപടി

- 3 (*63) ഡോ. എം. കെ. മുനീർ :
- ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ :
- ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള :

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെക്കാണുന്ന

ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുടിവെള്ള ക്ഷാമം രൂക്ഷമാകാനിടയുണ്ടെന്ന മുന്നറിയിപ്പിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നീരുറവകളും ജലസംഭരണികളും സംരക്ഷിക്കുവാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പരമ്പരാഗത ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംബന്ധിച്ച് വിവരശേഖരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏതൊക്കെ വകുപ്പുകളുടെ കൈവശം വിവരം ലഭ്യമാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(സി) ഇവയുടെ സംരക്ഷണവും പരിപാലനവും സംബന്ധിച്ച് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും ഏതൊക്കെ വകുപ്പുകൾക്ക് ഇതിൽ പങ്കാളിത്തമുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ,

(എ) കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമാകാനിടയുണ്ടെന്ന മുന്നറിയിപ്പിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നിലവിലുള്ള ജലസ്രോതസ്സുകളുടെ നവീകരണവും ശുദ്ധീകരണവും ലക്ഷ്യമിട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്ന 'ഹരിതകേരളം' മിഷനിലൂടെ പ്രാദേശികതലത്തിൽ ജലസേചനത്തിനും കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനും

ഉതകുന്ന ഒരു പുതിയ ജല ഉപയോഗ സംസ്കാരത്തിന് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമായി 320 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ഏകദേശം 9453 കുളങ്ങൾ നവീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ജലസേചന വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജില്ലാഭരണകൂടം മുഖേനയാണ് പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കൂടാതെ കുടിവെള്ള ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി നിരവധി തടയണകൾ, വി.സി.ബി/ആർ.സി.ബി.-കൾ എന്നിവ വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പാക്കി വരുന്നു. പൂർത്തീകരിച്ച തടയണകൾ/വി.സി.ബി.കൾ/ ആർ.സി.ബി. എന്നിവയിൽ ഷട്ടർ ഇട്ട് വെള്ളം സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നദികളിലേക്ക് കടലിൽ നിന്നും ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നത് തടയുന്നതിനായി 2016-17 സാമ്പത്തികവർഷം വിവിധ ജില്ലകളിലായി 56 പ്രവൃത്തികൾക്ക് 251.5 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി പുരോഗമിക്കുന്നു.

ജല അതോറിറ്റിയുടെ നിലവിലുള്ള സ്രോതസ്സുകളിലെ ചെളിയും മാലിന്യവും നീക്കം ചെയ്തും ഇൻഫിൽടേഷൻ ഗാലറികൾ പുനരുദ്ധരിച്ചും നീർച്ചാലുകൾ നിർമ്മിച്ചും ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ സാധ്യമായതെല്ലാം

ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ജലസേചന വകുപ്പിന്റെയും വൈദ്യുത വകുപ്പിന്റെയും നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ജലസംഭരണികളിലെ ജലം കുടിവെള്ള ആവശ്യത്തിന് മുൻഗണന നൽകി സംഭരിച്ച് നിലനിർത്താൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പീച്ചി ജലസംഭരണിയിൽ നിന്നുള്ള ജലവിതരണത്തിൽ കുടിവെള്ളത്തിന് പ്രാമുഖ്യം നൽകാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

എല്ലാ ജലനിധി സ്ത്രോതസ്സുകളിലും അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ ഭൂഗർഭജല പരിപോഷണ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ചെക്ക് ഡാം, ഭൂമിയുടെ അടിയിലുള്ള തടയണകൾ, മണ്ണുസംരക്ഷണം, കിണറുകളുടെ സംരക്ഷണം, കുളങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം എന്നിവ ചെയ്തുവരുന്നു.

(ബി) ഉണ്ട്. MI സെൻസസ് പദ്ധതിപ്രകാരം ചെറുകിട ജലസേചനത്തിനുവേണ്ടി മാത്രം ഉപയോഗിക്കുന്ന പരമ്പരാഗത ജലസ്ത്രോതസ്സുകൾ (കിണറുകൾ) സംബന്ധിച്ച വിവരശേഖരണം Irrigation Statistics നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത വിവരങ്ങൾ മൈനർ ഇറിഗേഷൻ വിഭാഗത്തിൽ ലഭ്യമാണ്. കുളങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (ഐ.ഡി.ആർ.ബി)

ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആവശ്യത്തിന് ജലലഭ്യതയുള്ള പാറമടകൾ, കുളങ്ങൾ തുടങ്ങിയ സ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്തി ഗുണനിലവാര പരിശോധന നടത്തി അവ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കാൻ ജല അതോറിറ്റി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇതുകൂടാതെ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, ഐ.ഡി.ആർ.ബി.-യുടെ ഓഫീസിലും പരമ്പരാഗത ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംബന്ധിച്ച വിവരശേഖരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) പരമ്പരാഗത ജലസ്രോതസ്സുകളുടെ സംരക്ഷണവും പരിപാലനവും ലക്ഷ്യമിട്ട് 'ഹരിതകേരളം പദ്ധതി' നടപ്പിലാക്കുന്നു. കാവേരി നദീജല ട്രൈബ്യൂണൽ വയനാട് ജില്ലയിലെ കബിനി സബ് ബേസിനിലെ പദ്ധതികൾക്കായി അനുവദിച്ച ജലത്തിന്റെ വിഹിതം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനായി പ്ലാൻ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 35 കോടി രൂപ ചെലവിൽ 24 ചെക്ക് ഡാമുകൾ, ഒരു റെഗുലേറ്റർ, ഒരു ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി എന്നിവ നിർമ്മിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഭവാനി സബ് ബേസിനിൽ അനുവദിച്ച ജലം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 3.12

കോടി രൂപ ചെലവിൽ 2 ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടെ 3 പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. 2 തടയണകളുടെ പണി പുരോഗതിയിലാണ്. കാസർഗോഡ് പാക്കേജിൽ 2016-17 വർഷത്തിൽ 17 പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പരമ്പരാഗത ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള ജല അതോറിറ്റി അണ്ടർക്കോണം പഞ്ചായത്തിലെ ആനതാഴ്ചിറ കുളത്തിന്റെയും പാറശ്ശാല പഞ്ചായത്തിലെ വണ്ടിച്ചിറ കുളത്തിന്റെയും പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ ദേശീയ ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ ഉറവിട സംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വെട്ടൂർ പഞ്ചായത്തിലെ കാക്കകുഴി പദ്ധതിയുടെ പുനരുദ്ധാരണവും നടന്നുവരുന്നു.

ജലനിധിയും ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പും സംയുക്തമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ജലസ്രോതസ്സ് സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ താഴെപ്പറയുന്നു.

1. പുല്ലൂർപെരിയ (കാസർഗോഡ് ജില്ല) - ചെക്ക്ഡാം
2. ബെല്ലൂർ (കാസർഗോഡ് ജില്ല) - ചെക്ക്ഡാം
3. ആലക്കോട് (കണ്ണൂർ ജില്ല) - ചെക്ക്ഡാം
4. കരുവാരക്കുണ്ട് (മലപ്പുറം ജില്ല) - 2 ചെക്ക്ഡാം

5. പെരുമണ്ണക്കാരി (മലപ്പുറം ജില്ല) - 1 റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ്

ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കാൻ നടപടി

4 (*78) ശ്രീ. വി. ജോയി:

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ :

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ :

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ : താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനം രൂക്ഷമായ ജലഭൗമലഭ്യം നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ

ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കാനും അവയുടെ കയ്യാറ്റങ്ങൾ തടയുന്നതിനും

എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(ബി) ഭൂഗർഭ ജലത്തിന്റെ അമിതമായ ഉപയോഗം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന്

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) ജലനിധി രണ്ടാം ഘട്ട പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന

പ്രധാന പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) ജലത്തിന്റെ ഉപഭോഗം സംബന്ധിച്ച് ബോധവത്കരണ

പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ശരാശരി ലഭിക്കേണ്ട മഴയിലുണ്ടായ വർദ്ധിച്ച തോതിലുള്ള കുറവ് കാരണം സംസ്ഥാനത്തെ ജലസ്രോതസ്സുകളിൽ ജലദൗർലഭ്യം നേരിടുന്നുണ്ട്. ഇത് കണക്കിലെടുത്ത് ജലസ്രോതസ്സുകൾ, പ്രത്യേകിച്ച് പരമ്പരാഗത ജലസ്രോതസ്സുകളായ കുളങ്ങൾ/ചിറകൾ എന്നിവയുടെ സംഭരണശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവയിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയിട്ടുള്ള മാലിന്യം നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു. ജലസ്രോതസ്സുകളിലെ കയ്യേറ്റങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നമുറയ്ക്ക് റവന്യൂ അധികാരികളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്.

വരൾച്ചാ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ചെക്ക്ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും കനാലുകൾ, കുളങ്ങൾ എന്നിവ വൃത്തിയാക്കുന്നതിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തിവരുന്നു.

ജലസ്രോതസ്സുകൾ മലിനമാക്കുന്നത് തടയുവാനായി കർശനമായ പോലീസ് കാവലും പ്രാദേശിക ഭരണകൂടത്തിന്റെയും ജനങ്ങളുടെയും മേൽനോട്ടവും ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ജലവിതരണത്തിനുപയോഗിക്കുന്ന ജലസ്രോതസ്സുകളിൽ ജലമലിനീകരണം

ഇല്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ ഉപയോഗയോഗ്യമാണെന്ന് ജല അതോറിറ്റിയോ, ഭക്ഷ്യ വകുപ്പോ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഭൂജല ഉപയോഗത്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിനും ക്രമീകരണത്തിനുംവേണ്ടി കേരള ഭൂജലം (നിയന്ത്രണവും ക്രമീകരണവും) ആക്ട് 2002 നിലവിലുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് ഭൂജല ചൂഷണം അധികമുള്ള ബ്ലോക്കുകൾ വിജ്ഞാപനം ചെയ്യപ്പെടുകയും ഭൂജല ഉപയോഗത്തിന് നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പാടാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾ നടത്തുന്ന കുഴൽക്കിണർ നിർമ്മാണം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുംവേണ്ട നടപടികൾ ഭൂജല വകുപ്പിലെ ജില്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതാത് ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് ആക്ടിന്റെ വ്യവസ്ഥകളനുസരിച്ച് സ്വീകരിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശം റവന്യൂ വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജലനിധിയുടെ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽ 70 lpcd-യാണ് പ്രതിശീർഷ ഉപഭോഗമായി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ജലത്തിന്റെ അമിതമായ ഉപയോഗം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി ജലനിധിയുടെ IEC വിഭാഗം ബോധവൽക്കരണ പ്രചരണ പരിപാടികൾ, പരിശീലനങ്ങൾ എന്നിവ

നടത്തിവരുന്നു.

(സി) ജലനിധി രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ കുടിവെള്ളക്ഷാമം നേരിടുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യം. കൂടാതെ ജലസംരക്ഷണം, ഭൂജല പരിപോഷണം, ശുചിത്വ പരിപാലനം എന്നീ കർമ്മ പദ്ധതികളും ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. കുടിവെള്ള പദ്ധതികളിൽ ചെറുതും വലുതുമായ പദ്ധതികൾ മുഖേനയും പഞ്ചായത്തിന്റെയും ജല അതോറിറ്റിയുടെയും ഏക പഞ്ചായത്തുപദ്ധതികൾ പുനരുദ്ധരിച്ചും അതാത് ഗുണഭോക്തൃസമിതികൾക്ക് കൈമാറി ഗ്രാമീണ ജനതയ്ക്ക് കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്നു. സാധ്യമായ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജല അതോറിറ്റിയുടെ കുടിവെള്ളം മൊത്തമായി വാങ്ങി ഗാർഹിക കുടിവെള്ള വിതരണം നടത്തുന്നു. അതുപോലെത്തന്നെ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ മൾട്ടി ജി.പി. ബൃഹദ് പദ്ധതികൾ പുനരുദ്ധാരണ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി ഗ്രാമീണ ജനതയ്ക്ക് ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ കുടിവെള്ളം നൽകുന്നതിനുള്ള നാല് പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

ഭൂജല പരിപോഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി തടയണകൾ, ചെക്ക്ഡാമുകൾ, ജലസംരക്ഷണ ഭിത്തികൾ, Roof Water Harvesting, വെൽ റീചാർജ്ജിംഗ്,

മണ്ണിനടിയിൽ തടയണകൾ, കുളങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം തുടങ്ങിയവ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ശുചിത്വ പരിപാലനത്തിനായി കമ്മ്യൂണിറ്റി ടോയ്ലെറ്റ്, ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റ് എന്നിവയും ജലനിധി പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്.

(ഡി) ഭൂജലത്തിന്റെ നിയന്ത്രണവും ക്രമീകരണവും പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഭൂജലത്തിന്റെ ഫലപ്രദമായ വിനിയോഗത്തിനും സംരക്ഷണത്തിനും സംപോഷണത്തിനുമായുള്ള അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഭൂജല വകുപ്പ് ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ജലത്തിന്റെ അമിതമായ ഉപഭോഗവും ദുരുപയോഗവും തടയുന്നതിനായി ജലനിധി ഐ.ഇ.സി. വിഭാഗത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, പരിശീലന പരിപാടികൾ, പ്രചരണ പരിപാടികൾ എന്നിവ നടത്തിവരുന്നു. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെയും പദ്ധതിയുടെ ചുമതലയുള്ള എൻ.ജി.ഒ.-കളുടേയും ഗുണഭോക്തൃ സമിതികളുടെയും സഹകരണത്തോടുകൂടിയാണ് പ്രസ്തുത പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. കേരള സർക്കാരിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിലുള്ള ഹരിതകേരളം, വജ്രകേരളം പരിപാടികളുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് മേൽ വിഷയത്തിൽ കൂടുതൽ പ്രചരണ

പരിപാടികൾ എല്ലാ ജലനിധി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും നടത്താനുള്ള വിശദമായ കർമ്മ പരിപാടികൾക്ക് ഇതിനകം രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീറിനുവേണ്ടി ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, സുലഭമായ നദികൾ കൊണ്ട് സമൃദ്ധമാണ് നമ്മുടെ കേരളം. പക്ഷേ കുടിവെള്ളം കിട്ടാനില്ല. ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം, ഭാരതപ്പുഴ പോലും വറ്റിവരണ്ട് കിടക്കുകയാണ് എന്നതാണ്. അവിടെ ജെ.സി.ബി. ഉപയോഗിച്ച് കുഴിച്ച് വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്യേണ്ട അവസ്ഥ ഈ ഫെബ്രുവരിയിൽ തന്നെ വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഭാരതപ്പുഴപോലും സംരക്ഷിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നില്ല. അതിന്റെ ആഴം കൂട്ടി പുഴ മുതൽ പുഴ വരെ എന്ന പദ്ധതിയൊക്കെ നേരത്തെ കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു, പക്ഷേ അത് നടപ്പായില്ല. അതുകൊണ്ട് പുഴകൾ മലിനമാകാതെ സംരക്ഷിച്ച്, കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സായി, അവിടെ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന വെള്ളം മുഴുവൻ കുടിവെള്ളമാക്കി മാറ്റാനുള്ള ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അങ്ങ് നടപടിയെടുക്കുമോ; കുളങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതുപോലെ പുഴകളും സംരക്ഷിക്കുന്നിന് അനിവാര്യമായ നടപടിയെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് : സർ, 44 നദികളാൽ സമ്പന്നമായിരുന്ന കേരളത്തിൽ ഇത്തവണ മഴ വളരെ കുറവായതിനാൽ നമ്മുടെ നദികളിലെ

ജലത്തിന്റെ അളവിൽ ഗണ്യമായ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. 3000 മില്ലി മീറ്റർ മഴ ലഭിക്കേണ്ടിടത്ത് കഴിഞ്ഞവർഷം 1869.5 മി.മീ. മഴമാത്രമാണ് നമുക്ക് കിട്ടിയിട്ടുള്ളത്. 1130.5 മി.മീ. മഴ കുറവുവന്നു. അതിന്റെ ഫലമായി പല നദികളിലും ജലത്തിന്റെ കുറവ് അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഭാരതപ്പുഴയിലെ ഒഴുക്ക് ഏതാണ്ട് നിലച്ച അവസ്ഥയിലാണ്. പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളെ ഇത് സാരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലമ്പുഴ ഡാമിൽ നിന്ന് വെള്ളം തുറന്നുവിട്ടാണ് അത്യാവശ്യ ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നത്. എന്നാൽ മലമ്പുഴ ഡാമിലെ ജലവിതാനം കുറവാണ്. മാർച്ച് മാസത്തിനുശേഷം സ്ഥിതി ഇതിലും മോശമാകാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. അഞ്ചരക്കണ്ടിപ്പുഴ, കടലുണ്ടിപ്പുഴ, വാമനപുരം നദി, ശാസ്താംകോട്ട കായൽ, പേപ്പാറ ഡാം, അച്ചൻകോവിലാർ തുടങ്ങിയ നിരവധി നദികളിൽ ജലത്തിന്റെ ലഭ്യത കുറവാണ്. ജലത്തിന്റെ ലഭ്യത എപ്പോഴും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന രൂപത്തിൽ നമ്മുടെ നദികളിൽ വലിയ തോതിൽ ചെക്ക്ഡാമുകൾ നിർമ്മിച്ച് ഈ നദികളിൽ ജലസാന്നിധ്യം ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള ഒരു പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് സജീവമായി പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീറിനുവേണ്ടി ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, പുഴകൾ

സംരക്ഷിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ സംരക്ഷിക്കാൻ എം.എൽ.എ ഫണ്ട് കൊടുക്കുമ്പോൾ മതകാര്യങ്ങൾക്കായി കൊടുക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് പറയുന്നു. വെള്ളം കിട്ടാത്ത ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാ സോഴ്സുകളും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ് നമ്മൾ ചെയ്യേണ്ടത്. അത്തരം കുളങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം, പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾ മാലിന്യം പുഴയിലേയ്ക്ക് ഒഴുക്കുന്നത് തടയുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് : സർ, ജലസ്രോതസ്സുകൾ

മലിനമാക്കുന്നതിനെതിരെ കർക്കശ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന് ആവശ്യമായ നിയമഭേദഗതികൾപോലും കൊണ്ടുവരാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, ആരാധനാലയങ്ങളുടെ കുളങ്ങളായാലും അവയുടെ ഉടമസ്ഥത ആർക്കാണെന്നുള്ള അന്വേഷണമൊന്നുമില്ല. നമുക്ക് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഭവം ജലമാണ്. അതിന്റെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാനുള്ള ഏത് നടപടിയിലേക്കും പോകാൻ ഗവൺമെന്റ് താൽപ്പര്യപ്പെടുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്, വെള്ളം ലഭ്യമാക്കാൻവേണ്ടി എല്ലാ

ഉടവിടങ്ങളും ഹരിത കേരളം മിഷനിലുൾപ്പെടുത്തി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: സമൃദ്ധമായ ജലസ്രോതസ്സുകളുള്ള കേരളത്തിലെ ആരാധനാലയങ്ങളിലെ കുളങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ ഇന്ന് ധനകാര്യവകുപ്പ് സമ്മതിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾക്ക് സംശയമുണ്ട്.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച ഹരിതകേരളം മിഷനിലൂടെ എവിടെയൊക്കെ ജലം സംരക്ഷിക്കപ്പെടാൻ കഴിയുമോ ആ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. എം.എൽ.എ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പ് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി ഭരണാനുമതി കൊടുക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, അക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ : ഓർഡർ.. ഓർഡർ.. ചോദ്യോത്തരസമയം അവസാനിച്ചു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)